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Okula Ulaşım



*Şubat 2024 veli görüşmeleri 

Aile ferdiyle yaya
36%

Kendisi yaya
34%

Kendisi toplu aşımayla
24%

Diğer
6%

Okula en sık nasıl gidip geliyor?



“Ev okul arası 45 dakika yürüme mesafesi. Akbilin
aylığı 250 lira. Parası yokken kendi gidiyor.
Dizlerimde kireçlenme var, şekerim var, kendim
götüremiyorum. 6 Aralık’ta motor çarpmış kızıma,
15-20 metre sürüklemiş. İyi kötü montu vardı,
paramparça oldu. Yorgunluktan ders yapasım
gelmiyor artık, diyor.”*

*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Öğrenci akbilini çok çıkartmak istedim
başvurdum. Arıyoruz söylüyoruz
“tamam” diyorlar. Olmuyor. En son
bindiğimizde 12,5'tu akbil öyle düşünün.
Sonunda kızım da “bekliyorum umutla
olmuyor boşver” dedi”.*
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 
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Okulda Beslenme



Okulda kaç saat geçiriyor?
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Evet
42%

Kısmen
30%

Hayır
28%

Beslenme çantası hazırlanıyor mu?
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Hemen hiç
55.3%Haftada bir

29.8%

Haftada 2-3
12.8%

Her gün
2.1%

Kantinden ne sıklıkta alışveriş yapabiliyor?
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Evden içme suyu götürüyor
58%

Evden arıtma suyu götürüyor
16%

Evden musluk suyu götürüyor
12%

Okulda içme suyu alıyor
10%

Okulda temiz suya nasıl erişiyor?



 “Yemin ediyorum iki çocuğumun da bir
hamburger bir tost almışlığı yok… Yeri
geliyor ekmek içine bir marul bir domates
bulabilirsem koyuyorum. Bazen meyve suyu
bile alamıyoruz. Bir simit on-on beş lira
meyve suyu on lira.”*
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Evden makarna çorba pilav
gönderiyorum; bazen bu beslenmeyle
bile gitmek istemediklerinden aç gidip
geliyorlar.” *
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 
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Ara Tatil
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Tatile giderek
34%

Diğer
24%

Sinema konser
16%

Sokakta oynayarak
10%

Spor
6%

Ara tatilde nasıl vakit geçirmek isterdi?



“Bu Sapanca mı bir yer varmış. Evler
havuzlu. Onu çok istiyor.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Kapalı oyun alanlarında çocuk
başı 140 lira alıyorlar. Çok istiyor
ama merdivenden 300 lira
kazanıyorum günlük. Buna versek
nasıl geçimimizi sağlarız.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“32 yaşındayım sinemaya hiç
gitmedim. Çocuklar da çok merak
ediyorlar. İlkokulda gösteri oluyor,
80-100 lira arasında değişiyor.
Benim çocuğum gitmiyor tek
başına sınıfta kalıyor.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 
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Bilgiye Erişim
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Kendi hattımız var
53.1%

Yok
26.5%

Komşuyla ortak var
16.3%

İnternet hattınız var mı?



“Bilgisayarı olmasını çok istiyor.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Komşunun internetini kullanıyoruz.
O da bazen çeker bazen çekmiyor.
Ne tablet ne bilgisayar var. Kendi
telefonumu veriyorum.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 
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Ders Çalışma Ortamı



Kardeşleriyle ortak odasında
46%

Salonda oturma odasında
44%

Kendi odasında
10%

Nerede ders çalışıyor?



%86

Kendine ait masası yok



Nadiren
60%

Genellikle
40%

Ödevlerine destek olmak gerekiyor mu?



Ödevlerine kim destek veriyor?
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“Bir de afedersiniz kardeşiyle
Ahmet’in hayali iki veya üç kapaklı
çekmeceli kendi gardıropları.”  
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 
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Maddi Endişeler



“Okula devam etmek istiyor” 

%96



Büyüyünce en çok ne olmak istiyor

Öğretmen
24%

Diğer
22%

Polis
12%

Doktor
12%

Hemşire
10%

Sporcu
8%

Avukat
6%

Asker
6%



%56

%74

“Çocuğumun okula devam
edememesinden endişe duyuyorum.” 

“Çocuğumun okula devam edememesinden
maddi imkansızlıklar sebebiyle endişe

duyuyorum.”



Ayakkabı
42%

Mont-hırka
28%

Temel kırtasiye
18%

Çanta
6%

Diğer
6%

En çok hangisinin eksikliğini çekiyor?



“Harçlığımızı çıkaralım, çalışalım
diyorlar. Ben çalışmaya dördüncü sınıfta
başladım. Para tatlı gelince koptum
okuldan. Para kazanmaya başlarlarsa
okuma hevesleri kaçar. İzin vermedim.”

*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Gerçekten çocuklarımın doğru dürüst
eşyaları bile yok. Okulda gösteriler
olduğu zaman gitmek istemiyorlar. “Anne
bu kiyafetle mi gideceğiz” diyorlar.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“8. Sınıf bütün derslerin
anlatımı olan konu anlatan
sadece bir kitap.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Büyük kızım giysisi olmadığı için
arkadaşlarıyla da görüşmek
istemiyor “anne her hafta sonu onlar
yeni kıyafetler giyiyor” diye.”
*Şubat 2024 veli görüşmeleri 



“Çocukların ikisinin de çantaları
yırtıldı kırtasiye ürünleri hemen
hemen hiç kalmadı.”

*Şubat 2024 veli görüşmeleri 


